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II. Rákóczi Ferencz.
— március 27.

Szüntessük meg a mai napon 
II. Rákóczi Ferenc fejedelem, 

izületésének 226-ik évfordulóján — 
büntessük meg az elménkben való 
ladakozást és függeszszűk lelki sze­
neinket a dicső példára, II. Rákóczi 
-erenc fejedelem fenséges alakjára,
10oy emelkedett szívvel, nagy pél­
dára tekintve, tanítsuk nagygya
lenni a magyart!

A XV11I. évszáz világra hivatott
nagy bajvívója, a magyar nemzeti 
ellenhatás predestinált hőse, II. Rá­
kóczi Ferenc fejedelem, Zemplén 
eae alatt, Borsi várkastélyának egyik 
szobájában — melynek ablak-aljat 
gránitemlékkővel jelölték meg a , sa- 
toraljaujhelyi turisták; - közöttük 
lapunk alapítója, neh. Boruth Ele 
mér — pillantotta meg a földi vi­
lágosságot, az Urnák 1676. evé­
ben, rügyfakasztó márciusnak 27-ik

^ Van-e a hazában, édes magyar 
nemzetünknek önzetlen, hű, igazi 
fiai és leányai között csak egy is, 
kinek szive fel ne dobogna hon es 
magasan, honfiúi és honleányi er- 
zése fenkeltebben ne szárnyalna, 
tisztelete az imádásig fel ne ma­
gasztosulna eme szent név halla­
tára: II. Rákóczi Ferenc.

És van-e, lehet-e csak egyetlen 
eav is a mi szükebb körű hazánk-

Í
ban, Zemplénvármegyénkben, olyan
rabszivü ember, kinek keble nemes 
büszkeségtől ne dagadna e napon 
március 27-én, amikor ott a borsit 
kastélyban megmozdult egy bolcso 
és rengéseitől nótt-nótt kel: «■ 
csemó: 11. Rákóczi Ferenc, meg a 
• “zreménység, hogy -láncot tu 

mii szivekből- és diadalt arat 
aid a magyar közszabadsag.

Mint ártatlan, gyenge virág a vi- 
iroktól megedzett buszke cserre 
,y fonódott akkor a nemzeti telő 
ménység, aggó ragaszkodás a Ra-
óczi-családfának ehhez a n gy
lényü sarjához, 11. Rakocz 
ez. ts mint felfutó borostyán tar­
olta ölelve karjaival korul.

A keresztényig szenti ldj
esztina, az ö Détlenemevc

mlÍelySetiöneeZk 'világra^

szentháromságát a fold ,
emennek szülötte megyedelmezte 
Árpád hazájában annak a 
trinitásnak létjogát a tagac éges 
cselkedő szelleme ellem F j> 
alak egyaránt mindakettő . a sz g y 
ács- meg a bíborban született nu • 
igazoltan száll harcba az egyi > 
la másik is a szédelgett vilagszel-

lem ellen. Egy makulányí vétség 
nem sok, de annyi sem tapad jel­
lemképeikhez. Rendületlen hűség 
az istenadta elvekhez : hogy legyen 
szabad, ami szabadnak teremtetett, 
a lélek, a vágy, az akarat rabbi­
lincsek nélkül; egyenlő az ember 
az emberrel, elbizakodottság, szé­
delgés nélkül; legyen testvériség az 
emberszivekben, egyben a más 
iránt lélekcsalás nélkül. Ez fensobb 
igézetök. Irányaik: boldoggá tenni 
a szívben, lélekben egyező embe­
riséget és mintaszerűen boldoggá 
az egyik és másik nemzet-családot 
Mindezt, mondom, a legnagyobb 
önmegtagadással, minden emberi 
hiúság csekélybe vételével. ^

És mégis az eszme, az érzés 
mártírja mindakettő. Mindakettőnek 
sorsa a mártir-sors ugyan, hanem 
példájok beírva az örök érdem 
könyvébe, a Martirológiumba ezzel 
a szent tanulsággal:

Az eszmét, mit az idő móhe szu t 
El nőm nyomhat’d, meg nem ölheted ■
Mas az, s ha eltapodják lábaid :
A földben ver százágu gyökeret 

' Tűz az, melyet, ha hamv alá takarsz 
A láng helyett nyersz eleven szenet. ,.

\z időnek karján jőnek el 
Az eszmék, ez óriás gyermekek 
Hogy még nép és kor birkózik volek,
Megnővekedvón végre győzzenek .
Vallási vaskalaposság, politikai 

és társadalmi irányzatok a korigé­
nyek törvényei alatt állók, s mint 
olyanok változandók is. De az em­
beri szívbe oltott, a lélekben gyö­
kerező igazságok örökkévalók. A 
szabadság, egyenlőség, testvériség 
egytől-egyíg olyan örök igazságok. 
Aki azok védelmeért síkra szállott, 
bár elbukott is, hőssé, nemzeti 
szentté vált, hire-neve, dicsősege 
halhatatlan. Mert az olyan hős az 
isten küldöttje. Nevével harcolnak, 
még hírével is győzni fognak az
isten és az ő angyalai.

\l Rákóczi Fejedelem, a magyar 
Panteonnak e legnemesebb alakja, 
az igaz honszerelemnek, hogy t. 1.

a hazát semmiért mindent a 
hazáért “ az a dicső példánykep ne­
künk, kit a lelke meggyőződésévé 
érlelt’ igazságokhoz való ragaszKO-dásetőlgsem§a dúsgazdag^ddm
iavak elkobzása, sem a fejvesztes 
büntetésével való fenyegetés, sem 
semmi emberi rettentés eltántorítani, 
sem a „pro libertate" kibontott zasz 
lónak ’’elhagyására bírni nem tudott.

Ö reá túlzás, hízelgés nélkül al­
kalmazhatók a fenséges ember-esz-
minyröi zengő ehorácius, szavak.

lemfojeaelml harag. aemAuater.

^rgfSSeh szörnyű hatalma se.
u TAhion roskad össze — raHí,ígt. "™okba dől is.

*
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halál rabbilincseiből kibontakozik 
az élet szabadsága és- megújult 
erővel minden, még a koporsóba 
zárt eszme is feltámad — Resur- 
rexit, sicut dixit — eszmévé fino­
modott félisten, szent szabadsá­
gunknak, amit élvezünk, bajvívója 
hősi jellemóriás íí. Rákóczi Ferenc 
néhai való „nagyságos fejedelmünk11 
feltámadó lelkesedéssel Köszöntünk 
a Te évfordulód napján!

Örök tiszteletedre a nép, „mely­
nek szived szolgált11 Zemplén népe 
szivében emelt oltárt.

Sziveinknek közös templomá­
ban, kegyeletünk nagy oltára felett, 
a Te képed csodatévő kép volt és 
marad mindéiig nekünk. Évforduló 
napodon, március 27-én, a Te 
igéző hatalmad szerint, midőn 
„proibertate11 imádkozunk; újra 
fölérezni véljük a kéjt, amit a Te 
nagy szived érezett, midőn. karod 
erejétől széttört a „rabbilincs11 .

És érezzük, hogy azt a rab­
bilincset

. nincs erőszak, földön égben 
Hogy összeforrasztnó. megint.
Áldott legyen lelkűnkben fel­

támadó emléked e napon és szent 
neved legyen mindétig ájtatos miad- 
sáu szava az emberöltők ajakan, 
hogy teljesedjék közöttünk a le 
fenséges álomlátásod a szabadság, 
egyenlőség és testvériség országa 

most és mind örökön orokke.

március 26.

Rákóczi emléke és az egri 
Ahhoz a hazafias és magyar nemzeti
szempontból nagyjeleutesegu mozg
lomhoz, melyet a budapesti m gy 
ifiiis-icr az 1715-iki I. dekrétum 4J. xor pikkelyének törlése iránt megin­
dított - és amit lapunk épp m; egy 
éves számában, Rákóm *erfn0 teje 
delem születésének évforduló án mait 
vánvozott - elsőnek az egri jogaka­
démia polgár^ csatlakozott. Az egri 
hiúság mint tudósítónk írja, ez é\ fe 
rnár hó 7-én e tárgyban gyűlést tartott,
melyen Géza dr. a^gakade-
Sótn Azlgáz házafislg érzéséből fa­
kadó lelkes éljenzéssel fogadéit be­
szédében egyebek közt így szolt \ an
a magyar. torvWvnek foto sa^
WjKi a több™'is. <?ít van a Tbo-
kölyt diffamáló dekrétum s ott a tob- 
u: v, magvar büszkeségét seitő re 
b'-.a hát ki ezeket is.“ Ez-
d«„t feliratot küldtek Szederkényi
Andorhoz E«er város országgyűlési 
Nándorhoz, &=“ véressel. hogy

rágalom rozsdája azokat onnan le nem
törülheti.* ,,

Amint idézzük ezt a sokatmondó 
nehány sorocskát, nem azért tesszük, 
mintha talán Tisza Kálmán ravatala 
fölött az ő alkotásairól akarnánk meg­
emlékezni, vagy éppen, hogy a geszti 
udvarház mélységes bánatát a bírálat­
nak disszonanciákat szóró zavaros hang­
jaival akarnók megzavarni. A legmé­
lyebb mcgilletődéssel állunk meg egy 
hatalmas történeti alak egy napos sírja 
fölött, mint ahogyan pártkülombség nél­
kül ott állott a ravatala mellett egész Ma­
gyarország. A történetíró még meg nem 
kezdheti a szerepét, a sajtó minden be­
tűjéből pedig a nemesebb emberi ér­
zések sugalmazásait olvassuk A Jóka 
kemény szava csak éppen akkor °* 
gott meg erősebben, amikor ítt-aor- 
aljaujhelyben egy mandátum után haj- 
hászó érdekcsoport a sajtójában cikket 
irt a Tisza Kálmán temetéséről. Azon 
nem csodálkozunk, hogy a kegyelet 
iránt finomabb érzékkel egyáltalán néni 
bírhat az a klikk, amely hogy éppen most 
izgatásaival mindig izzóbb és izzóbb 
érdeklődést tartson felszínen, ezért, 
nem átalja a koporsó falait is meg- 
szentségteleniteni. Am azt mar a eg- 
elfajultabb érzéseikből sem tudjuk ki­
értél mezni, hogy pl. miért vonjak fe­
lelősségre egy holt férfi szellemét a 
sátoraljaújhelyi képviselőtestületi va 
lasztásért, mikor e választás éppen 
érdekcsoport megkezdett felebbezgetése 
miatt odázódik. Ez érdekcsoport itt is 
éhes egynéhány mandátumra, hat iz­
gatás céljából e tárgyban is öröm re­
pesve idézi a holt szellemet Mindent, 
mindent megtenne ez a khkk, ga­
zolva tüskön-bokron keresztül, hogy 
Zemplénvármcgyében a sajat Pas”‘öira
létesítsen változást és éhségének tom­
boló vágyát kielégítse. Akkor fényes<és 
szép volna Zemplénvármegye közélete 
is De addig, oh addig kin és gyötrelem 
a ki nem elégített gyomor szenvedése. 
Addig szórja a szitkot mindenre, meg- 
villocrtatva vérben forgó szemekkel azt 
a fegyvert is, amelyet a magyar lovagias 
érzület, a magyar tisztességérzet soha­
sem használt — a kegyeletsértés fegy­
verét.

qy ifjúság kívánságaimé “ -7; ,
uLnín is érvényt szerezni toreked-
hM b íllrónn ho^y a Rákóczi Ferenc 
jek o ykepp, ü köztudatban
SSilt emléke glorifikáltassék a 
törvényhozás utján.js.

E.,v ravatal fölött. Jókai mr a

M-
^innakhrökitve Tisza Kálmán^érdemet

adetiktokS hanL ’.ettek. Irigység,

A vizsgálat. A petíció vizsgálatát 
Juhász Andor táblabiró, a húsvéti 
ünnepek idejére, tegnap szerdán dé - 
után 2 órától kezdődőleg a jovó hó else­
jéi cr azaz keddig felfüggesztette. A szer­
dát vallomásokról szoló tudósításunkat 
a következő számban közöljük.

"$Tuf országház.
Irta: Petrik Albert, műépítész.

Budapest, márc. 25.
A most folyó költségvetési vita 

során szóba került az uj parlamenti 
mióta is. Az e körül elhangzott be­
szédek úgy a fővárosi sajtóban mint 
a társaságokban nagyon kínos^ feltű­
nést keltettek, mert úgy állítottak az 
ország színe előtt, hogy ez a hatal­
mas palota minden tekintetben el- 
fuserált kontár munka. Hogy e koz 
érdeklődést az ügyre még erös®bben 
is reá tereljék, siettek e beszed®b 
rán mindjárt kiemelni a kontár 
munka óriási építési koitségdfi mi 
nlvut amelyben az ország minden 
polgárának egy forintja feksz<^ 
mindezt akkor veszik észre, amikor 
“özel busz évig tartó állandó munka
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után, amelv munka folyton állami fel­
ügyelet alatt végeztetett, s amelynek 
minden költségét a ház jóváhagyása 
után folyósították, az épület annyira 
elkészült, hogy egy két hónap múlva 
rendeltetésének átadható lesz. Ebben 
a tizenkettedik órában elő all e_y 
két szellemeskedni akaró honatya, es 
sokkal kevesebb hozzá értéssé! es 
szaktudással, mint mkább szatirikus 
bírálatával valósággal le(?oron»olja 
úgy magát a zseniális építészt, mm, 
vele együtt azon művészeket, kik ezt 
a palotát fényessé és rendeltetesehez 
minden tekintetben méltóvá tenni a 
legnao'vobb tudásukkal segédkeztek.

A mi közéletünk olyan, hogy an­
nak minden gondolatát és cselekvé­
sét a politika irányítja. A nézetek es 
felfogások kialakításához, mindig és 
mindenben a politika vezető emberei 
adják meg az impulzusokat. Ezen 
irányítások után születik meg a köz­
hangulat. Ep azért, egy olyan bírálat, 
mint amilyen a képviselőházban az 
uj parlament palotáról elhangzott ugv 
a bíráló személyiségének kiválóságá­
nál, mint ama ‘hely nagy jelentőse­
génél fogva, hol az a beszéd elhang­
zott, könnyen befolyásolhatja a nagy 
közönség ítéletét. Pedig azért mert 
valaki jó politikus még műszaki dol­
gokban nagyon gyermekes nézetei 
lehetnek. Sajnos tévedés, hogy ná­
lunk a politikusról a köztudat a te­
hetségek összegségét tételezi fel.

Steindl tanár nagy alkotását kül­
földi szakemberek is megbámulták 
már, és őszinte elismeréssel adóztak 
ugv technikai kivitelének, mint ar- 
tisztikus hatásának. Ezek a mű­
szaki tekintélyek sokkal illetékeseb­
bek voltak a műszaki bírálatra. Kü­
lönben is, aki a közönség közül eb­
ben a hatalmas palotában már for­
golódott, még mindenki megbámulta 
az elrendezés rendkívül világosságát 
és a kivitel művészi szépségét. Ez a 
körülmény én úgy hiszem eléggé 
megfosztja az elhangzott bírálatokat 
attól a veszedelmes jellegüktől, hogy 
a közönség józan Ítéletét téves irányba 
vezessék. Ilyen bírálatok ellen tehát 
cikkekkel védelmezni Steindel tanárt 
és az ő nagy alkotását fölösleges.

Nem ilyen szándék vezetett te­
hát engemet sem e cikk megírásá­
ban, ha nem pusztán csak az a szán­
dék, hogy amennyire a rendelkezé­
semre álló tér megengedi, megpró­
báljam e lap tisztelt olvasóival nagy 
vonásokban az uj parlamenti palo­
tát megismertetni.

1880-ban Tisza Kálmán az ak­
kori miniszterelnök terjesztette a kép­
viselőház elé az uj országház építé­
séről szóló törvényjavaslatot.

Az elfogadott és szentesített tör­
vénycikk alapján megalakult a bi­
zottság, mely összeállította a tervpá­
lyázat alapját képező programmot. 
Hatalmas és nagyszabású épületről 
lévén szó, nem is lettek volna a pá­
lyázat kiírói magyarok, ha a magyar 
műszaki tudásban megbíztak volna. 
Dehogy is bíztak. Hiszen nem most 
találták fel azt a magyar betegséget, 
hogy a külföldről jött dolog mindig' 
jobb annál, mint a mit idehaza meg­
teremteni tudunk. Meg volt ez a kár- 
hozatos betegség már akkor is és en­
nek a behatása alatt Írták ki a nemzet­
közi pályázatot az építési tervek be­
szerzésére. Pedig hát lám, a nagy erők 
mérkőzésében, a győzelem pályája 
mégis csak hazai építészt koszoruzott. 
1883. febr. 1-én járt le a pályázat, 
amelyen 18 versenyző közt Steindl 
műegyetemi tanár tervét jutalmazták 
első díjjal.

A tervezetben voltak javításra 
szoruló dolgok is, amelyek főképen a 
palota elhelyezéséből folytak. Ezeket 
a módosításokat egy év alatt a ter­
vezeteken elvégezte az építész úgy, 
hogy 1885. október havában hozzá­
fogtak az építéshez.

A Lipótvárosban, a fejedelmi Duna 
partján helyezték el az épületet. Ha­
sonlatosan a londoni Westminster ne­
gyedben lévő angol parlamenthez, 
mely szintén a Themseből látszik ki­
emelkedni. Áz építés stílje a gót, de

nem a maga rigorózus mivoltában, 
hanem uj elemek beolvasztásával es 
uj szabadabb architektúra alkalmazá­
sával, melyet az épület profán jellege 
nemcsak hogy megengedett, de sőt 
sok tekintetben meg is kínált.

Már alaprajzi elrendezésében is 
élesen van kitüntetve az épületnek 
három főrésze, amely kitüntetés a 
homlokzatok kiképzésénél még sze­
rencsésebben jutott érvényre. Az épü­
let főhomlokzata a Dunára néz ugyan, 
de a főbejáró, hogy az épület a város 
felől könnyen legyen hozzáférhető, a 
város felé néző homlokzatban nyert 
elhelyezést. Legszebb része a a palo­
tának a dunai homlokzata, mert ezen 
az építész a parlament óriási hossz­
kiterjedését a gótstilus felfelé törekvő 
tendenciája által meglepő ügyességgel 
tudta megmenteni a nyomott jellegtől.

A főbejárón belépve tágas és im­
pozáns előcsarnokba jutunk. Itt még 
meglehetősen egyszerű a kiképzés, de 
a majdan szemünk elé táruló káprá­
zatos szinpompa már itt is érvénye­
sül. Az előcsarnokból indul a hatal­
mas arányú főlépcső. A nagy ará­
nyairól legjobb felvilágosítást adnak 
méretei. Ez a lépcsőház 48 m kosz- 
szu, 21 m. magas és 24 m. széles. Az 
előcsarnok szintájáról, az üléstermek 
niveaujaig 74 lépcsőfok visz fel. De 
minő lépcsőfokok'? Amelyeknek min­
den darabja 5 m. 80 cm. hosszú. Fe- 
hérszinü monolith karszt-márvány. A 
menyezetet egy-egy oldalon felváltva 
négy oszlop és ugyanannyi pillér 
tartja. A pillérek sárga színű szt. Cxi- 
rolanus márványból valók, az oszlo­
pok színe pedig sötét-piros, svéd gránit 
Ezek az oszlopok egy darab gránitból 
vannak ki faragva és darabonkinti költ­
ségük mintegy 3000 frt. Az oszlopo­
kon apródok vannak elhelyezve, a ke­
zükben tartott vánkosokon a magyar 
koronázási jelvényekkel.

A menyezetet Lotz mester hatal­
mas három freskója díszíti, melyek 
közzül a középső Magyarország nagy 
címere szárnyas angyaloktól tartva.
A lépcsőn felérve a káprázatos pom­
pájú kupolacsarnok logad bennünket.
A hatalmas kupolát 18 sárga szinü 
márvány pillér tartja, melyeknek alap- 
területe 4 méter. Egymástól való tá­
volságuk 3 m. A kupola átmérője 24 
m. magassága 26 m. A pilléreken 18 
magyar király szobra nyert^ elhelye­
zést jobbról balról apródoktól kisérve.
A pillérektől a kupola csúcspontja 
felé futó bordák metsződéseit a magyar 
szt, korona kapcsolt országainak cí­
merei díszítik. A kupolacsarnok padló­
magassága felett közel 10 méter ma­
gasban fut körül a galleria, melyet 
hármasosztásu páholyok alkotnak. A 
csúcsban oly hatalmas arányú csillár 
van elhelyezve, hogy benne az alsó 
izzó testek megigazitásához csigalép­
csőn lehet lejutni. A gazdag szinpom- 
páju és dús aranyozásu kupolacsar­
nokot 18 — két méter széles és 9 
méter magas üvegfestésü ablak vilá­
gítja meg. A padozat, sárga piros, 
szürke és fekete, tükörsima márvány­
lapokkal van burkolva. Ebben a csar­
nokban lesz majd elhelyezve királyunk 
és dicsőemlékü Erzsébet királyasszo­
nyunk együttes fehér márványszobra. 
Célja e fennséges pompájú csarnok­
nak, hogy a két ház együttes ülését 
tarthassa benne, illetve, hogy az or­
szággyűlések hivatalos megnyitása itt 
történjék.

Jobbra-balra a csarnokot körül 
vevő folyosóból hatalmas szárnyas­
ajtókon az úgynevezett lobbikba ju 
tünk. Ezek a kupolacsarnokot a két 
ülésteremmel kapcsolják össze. A csar­
noktól jobbra a főrendek ülésterme 
van beosztva a hozzá vezető lobbival. 
Ennek boltozatát disziti Vajda Zsig- 
mond festőművész három nagy freskó- 
képe. Emese álma, Hadúr kardja és 
Buda halála. Négy hatalmas piros 
márványoszlop tartja a boltozatot, me­
lyeken díszes aranyozásu baldachiuu- 
mok alatt allegorikus szoboralakok 
nyertek elhelyezést. Az oszlopok közt 
kényelmes pamlagok kínálnak pihenőt, 
az ide csoportokba válható főrendek­

nek és képviselőknek. A lobbi közepén
két hatalmas aranybronz-csiüar au, 
szintén pamlaggal körülvéve Teljesen 
hasonló kiképzésű a kepviselóház lob­
bija is, amelynek boltozatán a három 
nagy freskó-kép ábrázolja azt a jele- 
netet, amikor szt. Istvánhoz Astrik a 
pápától hozott szt. koronával megér­
kezik és amikor Nagy Lajos király a 
kassai székesegyház építését elrenueli.

4 két ülésterem közül minden te­
kintetben a legsikerültebb a főrendi­
házé. 300 ülőhelyre van berendezve, 
kényelmes barna bőrülésekkel. A te 
körszerű teremben a padsorok mogo 
még tágas közlekedő hely van. Az 
elnöki emelvény két méter magas s 
a két házban egymással szemközt úgy 
van elhelyezve, hogy nyitott ajtók 
mellett, az elnökök egymást láthatnák.
Az emelvénytől jobbra lévő freskokép 
az „Aranybulla/ balra a Moriamur 
jelenetet ábrázolja. A hallgatóság szá­
mára két egymás feletti galleria szol­
gál Az alsóban két sor kényelmes 
üléssel, a felsőben négygyei. Az elnöki 
emelvénytől balra, az alsó gallenának 

1 hozzája legközelebb eső részén nyer­
tek elhelyezést az újságírók. Ez a hely 
bizony kissé mostoha, mert innen az 
egész házat áttekinteni még az első 
sorban lévő újságírók sem tudják, 
amennyiben kilátásukat a parterre a 
galéria könyöklője teljesen elveszi.

Hasonló elrendezésű a képviselő 
ház ülésterme is. Itt a hiba még an­
nyival lett nagyobb, hogy az egesz 
ülésterem szűkre lett szabva. Itt 4o0 
ülőhely van ugyan, di a két utolso 
sor elhelyezése oly mostoha, hogy 
azok elseje a gallériát hordó zömök 
pillérek közé, másodikja pedig e pil­
lérek mögé került már. Ez a körül­
mény képezte az egész épület lebí­
rálására az egyetlen okot. Pedig a 
hibáért nem az építész okolható, ha­
nem az a bizottság, mely a tervezés 
alapjául szolgáló programmban a ház 
számára ekkora alapterületű helyisé­
get kívánt meg a tervező építésztől.

A kiképzése úgy a kupolacsarnok­
nak, mint a két ülésteremnek oly 
gazdag, hogy csak az aranyozása 
maga, mindeniknek mintegy 30 ezer 
forintba került. Mindkét ülésterem 
menyezete remekül tagozott és festett 
famenyezet. A termek magas oldal vi­
lágítást kapnak.

A főbejáró felett a város felé 
néző homlokzaton nyert elhelyezést 
a delegáció terem. Benne Dudits ha­
talmas freskó-képe, a koronázás^ utáni 
kardvágást ábrázolja az eskütéri dom­
bon. Erősen goblin hatású kép, mely­
nek tónusai igen szépen harmonizál­
nak az ülésterem színeivel. E terem­
mel szemben a Dunai homlokzaton 
nyert elhelyezést a mindkét házhoz 
egyaránt tartozó Buffet terem. Oldalsó 
hosszú falán magyar vázak freskóival. 
Ezek között Vajda Hunyad és Viseg- 
rád vára kiválóan szépen sikerült. Az 
öt kép azonban túlságosan nyugta- 
talanná teszi a terem hatását, mert 
azokat egymástól semmi fal terület 
nem választja el. A Buffet két végén 
van a balatoni halászat és a Bölény­
vadászat ciraü két hatalmas freskó­
kép, mely szintén erős támadásokra 
szolgáltatott alkalmat. Ugyancsak itt 
csoportositvák a társalgók, iró- és ol­
vasó szobák.

Az épület előirányzott építési költ 
sége volt a következő:

Építés berendezés és díszítés 
uélkül 9 millió 500.000 frt. Belső be­
rendezés 2 millió frt. Az építés tar­
tama alatt a városi vízvezeték díjazása 
250.000 frt. Adminisztrációs költségek 
300 000 frt. Az építész tiszteletdija 
450.000 frt. Összesen 12 millió frt. 
Ezen előirányzatot azonban jóval túl­
lépték az épitésközben szükségesnek 
mutatkozó változtatásokkal, mert a 
teljes befejezes után közel 20 millió 
forintra fog rúgni az építési költség. 
De ez nem is csoda, hiszen csak a 
betonirozási munkálatok dija is hatal­
mas összeg. Mert az egesz épület 2 
méter vastag beton rétegen áll. A 
betonirozási munkálatok éjjel-nappal, 
minden megszakítás nélkül folytatva, 
negyedfél hónapig eltartottak. Az el­
használt beton mennyisége 150 ezer 
köbméter, mig a benne lévő román­
cement maga 61 ezer köbméter. Épí­
tési költsége pedig egy millió kétszáz­
ezer forint.

Még csak néhány számadatot 
kívánok felhozni, mert ily hatalmas 
alkotásnál a számok legjobban illusz­
trálnak mindent. A kőfaragó mun­
kák mennyisége 30 ezer köbmétert, 
a lépcsőfokok maguk 20 ezer folyó 
métert tesznek ki. A beépített fara­
gott kövek és ballusterek száma 5-5 
ezer. A falazat maga téglából készült 
melyhez 40 millió téglát használtak 
el és kívülről valódi homok kővel 
burkolták az épületet. A boltozatok 
és párkányzatok falazata maga 17 és 
fél ezer köbmétert teszen. A vasszer­
kezetek anyaga 2840 tonna súlyú: 
Az udvarok és szellőző csatornák ki­
burkolására közel 25 ezer kongó tég­
lát használtak el.

Az egész épület központi fűtés­
sel van ellátva. Hogy az egyes ter­
mek hőmérséke pontosan ellenőriz­
hető legyen, mindenütt villanyos hő­
mérők vannak felfüggesztve. Ha va­
lamely helyiség hőfoka az előirt mér­
tékre emelkedett a fűtőt csöngetéssel 
figyelmezteti ezen helyiség meleg be­
vezető csatorna szelepeinek elzárá­
sára. A szellőző csatornák főágai 
mintegy 4 méter átmérőjüek. A be­
vezetendő levegőt az épület előtti té­
ren levő két szökőkút permetező viz- 
csepjein át szívják a bevezető csator­
nába. Ügy, hogy azok lehűlve és tel­
jesen pormentesen jutnak az épületbe.

Áz épületet körülvevő tér közel 
56 ezer négyzet méter. Díszítésére a 
fő bejáró előtt állítják fel majd Mar­
kup Géza két hatalmas oroszlán szob­
rát. A déli homlokzat előtt pedig 
gróf Ándrássy Gyula lovas szobrát 
állítja fel még az év folyamán Stróbl 
szobrász.

Ezekben próbáltam nagy vonások­
ban képet adni arról a hatalmas al­
kotásról, amelyet nálunk oly kevéssé 
becsülnek meg, s amelyet a külföldi 

í szakértők csak bámulni tudnak.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

Az üléstermek mellett vannak az 
elnökök és háznagyok fogadó szobái 
és hivatalos helyiség, mig a minisz­
teri szobák a delegációs-terem körül 
vannak beosztva és teljesen külön 
lépcsőházakkal ellátva.

Hogy az épület kolosszális nagy­
ságát kiemeljem, megjegyzem itt, hogy 
parlamentünknél csak egyetlen na­
gyobb ilyen épület van a világon s 
ez a londoni parlament.

Az udvarok nélküli beépített te­
rületek szerint a legnagyobb parla­
menti paloták:

London 20.846 m.2
Budapest 15.327 „
Bécs 14.106 „
Washington 11.889 „
Berlin 11.200 m.2 alapterü­

lettel.

)( Jóváhagyott szabályrendelet. A 
vármegyei tisztviselők és alkalmazot­
tak után igényelhető temetkezési járu­
lékokról alkotott törvényhatósági sza­
bályrendeletet a belügyminiszter, a ke­
reskedelmi miniszterrel egy elértvén jó­
váhagyta.

)( A községi és körjegyzők nyug­
díjintézete a legutóbb tartott várm. 
ptári vizsgálatkor 51,325 K. 39 f.-nyi 
alappal birt.

)( A vármegyei Kossuth-szobor- 
alap vagyona ez idő szerint 5409 K. 
03 f., melyben a » Zemplénének múlt 
számukban kimutatott 271 K. 10 1. 
gyűjtése és bcnfoglaltatik.

)( A homonnai közkórház vagyona, 
mely most már szintén a vármegye 
kezelése alatt van, 16,983 K. 65 f. 
Ebben 10,000 K. ért. követelésnek 
jelzálogjogi biztosítása és a vagyoni 
felelősség kimondása iránt a törvé­
nyes lépések megtétettek.
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előfizetési felhívás.
1902 év április hó 1-én uj elő­

fizetést nyitunk lapunkra.

Zemplén
politikai hírlap

niegjelen minden második napon
és pedig:

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelözve'minden más megyei lapot 

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen
tudósítja. .......

Irodalmi, tanügyi es színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.
_------- Előfizetési árak: ■ =

Egész évre — — — — ^ kor- 
Fél évre — — — — ® •
Negyed évre — — — °

Egyes szám ára 8 fillér.
Kérjük azokat a t. előfizetőinket, 

kiknek előfizetése f. év márczius no 
végével lejár, hogy azt mmelelobb 
megújítani szíveskedjenek. Kérjük hát­
ralékos előfizetőinket is, hogy úgy hát­
ralékaikat valamint az uj előfizetési 
összegeket is hozzánk beküldeni szí­
veskedjenek. Lakóhelyváltoztatas ese­
tében pedig úgy helybeli, mmt videU
előfizetőinket arra kérjük, hogy újabb 
címüket velünk közölni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése fonnakadast 
szenvedjen.

mg/f Nyáron az egész fürdöidö 
alatt előfizetőink kívánságára a la- 
üot bárhova utánuk küld 
jük, még akkor is, ha többször vál­
toztatnak tartózkodásUielyet.

hTrek.

Nagy pénteken.
— márczius 27.

Sírjon, kiben még szív dobog,
E vérrel szentelt ünnepemen.
Kiben nemes láng még lobog :
Magára gyász-ruhát vegyen.

Némuljon a harang szava,
Fohász se zengjen hangosan,
Ki oly szelíd, oly jó vala 
Kereszten szenved csúfosan.

Testén a vér, szivébe tőr,
A homlokán tövis füzér,
Oh, Isten ember mért gyötör 
E vad csoport szerelmedén

Szeretni mért tanitgatád,
Ki Így fizet jóságodért?
Mért hagytad el a Jó AtJa ’
A mélyre sülyedt emberért ?

És most, midőn lelkünk beteg,
E gyászos napnak ünnepen,
A könybe tört tekintetek 
Ott lelnek a bűnnek hegyén.

Ajkunk szivünk ismét könyörg:
- Hisz mást az ember mit tehet
Oh, áldd meg azt, ki úgy gY° ort>
S ki most dicséri szent neved 1

Farkas Dezső.

_ Kinevezés. Az igazságügyem
niszter Schuszter ^^"nvvi^betóf- 
helyi kir. tvszéki telekkönyvi hetet
szerkesztő segédtelekkönyvr >
lekkönyvi betétszerkesztó telekkony 
vezetővé kinevezte.

- Eljegyzés, ^fu^prisch 
kaszi jegyző, jegyet, vá t yíltnos
Aranka kisasszonynyal, h risen 
tokaji kereskedő leányává .

- Halálozás. Urban Ferenc vár
megyénk nyugalmazott sz 3Pcrvzö\e 
utóbb Rimaszombat város aljegy J .
mint résztvéttel értesülünk, tegnap
Rimaszombatban meghalt, 
nyakán támadt mérges daganat üo

vetkeztében, váratlanul egy napi beteg­
ség után állott be.

— A városi kaszinó közgyűlése. 
A sátoraljaújhelyi városi kaszinó e 
hó 31-én délután fél 4 órakor a ka-^ délután fél 4 órakor a ka­
szinó helyiségében rendes évi köz­
gyűlést fog tartani, melynek tárgyai 
a következők: 1. A költségvetés
megállapítása és a számadások meg­
vizsgálása. 2. A zemplénvármegyei 
vívó- és sportklubnak a kaszinóba 
való olvadása fölött hozandó határo­
zat. 3. Az alapszabályok módosítása.
4. A tisztikar és választmány mag­
választása. 5. A jegyzőkönyvet hite­
lesítő bizottság megválasztása.

— Uj postahivatal. A kereskede­
lemügyi kir. miniszter Sztakesin köz­
ségében postahivatal felállítását meg­
engedte, aminek következtében az 
előkészítő intézkedések megtétettek.

— A homontiai polgári- és felső 
kereskedelmi iskola önképző-, dalos- 
és zeneköre Sztlaukál Ilonka és 
Várossy Aranka kisasszonyok szives 
közreműködésével április hó 12-én, a 

Stefánia" szálló nagytermében, a 
”,Gerecz"-alap és saját pénztára gya­
rapítására tánccal egybekötött hang­
versenyt rendez. Műsorozat • 1. ,,lma 
Éji szállás Granadában" c. dalmű­

ből KrentzertŐl. Énekli az ifjúsági 
énekkar. 2. Vár és Kunyhó Báró 
Eötvös Józseftől. Szavalja Sztlaukal 
Ilonka kisasszony. 3. Szabad a csők. 
Yvon- Mazúrka. Előadja az ifjúsági 
zenekar. 4. Vén cigány. Farkas Im­
rétől. Melodráma. Szavalja U ember- 
ger Mór f. o. t. Zongorán kisen Va- 
rossy Aranka 5. Népdalok. Előadja 
az ifjúsági énekkar. G. Víg monolog. 
Előadja Klein Ernő f o. t. ( . Gyöngy­
virág Ábránd. Blasser Gusztávtól. 
Zongorán előadja Várossy Aranka.
8. Az étlap. Erkel Jánostól Előadja 
az ifj. énekkar. 9. A holló-bzász Ka- 
rolytól. Szavalja Meze1 Gyula koz. 
oszt. tan. 10. Jókai induló. Serlytól. 
Előadja az ifj. zenekar.

— Orvosrendöri szemlék. Lapunk 
múlt számában említettük, hogy Pi- 
lissy Béla r. alkapitány, dr. Szepessy 
Arnold v. főorvossal a közhelyeken 
orvosrendőri szemléket tartanak. Máig 
megszemlélték a mészáros és hentes­
boltokat s árubódékat. Értesülésünk 
szerint ezeken a helyeken csekély ki­
vétellel általában megnyugtató rendet 
és tisztaságot találtak.

_ A Kossuth-szobor javára Ben-
csik Sándor t.-harkányi h. jegyző 
2 K. 10 fillért küldött be hozzánk, 
mely összeget ezennel nyugtatjuk..

_ A liomonnai Laborcz-hidja,
kőpillérekben vas-szerkezettel nagy 
darab földön párját ritkítja es annak 
ideién vármegyénk kir. allamepite&zeti hivatalának Felügyelete alatt ház, ke- 
zelésben épült es fejeztetett be, a 
napokban felülvizsgált számadás sze­
rint 91 317 K. 91 f.-be került. A 100, 
000 K.-ig felmaradt összeg a házi 
kezelés gyümölcse, vagyis megtaka­

— Ludovika-Akadémia. Sere Imié 
főeimn Vili. oszt. tanuló a néhai 
gróf Buttler-féle alapitványos helyre 
f m kir. Ludovika-Akadémiaba óhajt­
an' bejutni, édes atyja, Sere János, 
Ozicándon urad. számtarto, lapunk 
utján is tisztelettel kéri a vármegyei 
bizottsági tagokat, hogy a folyo ex 
mátas havában tartandó közgyűlésén 
Sely a megüresedő alapitványos helyre 
írót ifiút fog bemutatni, becses sza 

ctivul fent megnevezett fiat első 
sorban bemutataudóul megválasztani
^^'statisztika. Azé hó 

24-iki sátoraljaújhelyi ország^vásá_
éléf teszne “tanúságot. Felhajtottak
%hre1bdrrW79TtoriiltetoedLa,

14 darterkőlcsteleu anzikszok Gh,

ütköző képeslevelezőlapok árusításá­
tól tiltsa el. Ha a tilalom ellenére 
tovább is foglalkoznának ilyen képek 
eladásával, úgy a tözsdetartási enge­
dély elvonandó tőlük.

— Életunt. Legyes-Bényéről Írja 
levelezőnk: Csepely János jelenleg 
legyes-bényei lakos öreg ember, virág­
vasárnap a templomból hazament e 
egy félliter pálinkát megivott s ^ vett 
egy kötelet és felakasztotta magát, de 
a felesége még jókor észrevette s se­
gítséget hivott és levágták a kötél­
ről, megmentették. , Elszegényedett 
ember, bizonyosan azért akart az élet­
től megválni.

— Rendőri liirek. Betörés. Eper­
jesen e napokban nagyobb betűi és 
történt. Szlavkovszki Károly magán­
zót lopták meg, ismeretlen tettesek. 
A rendőrség körözőlevele szerint na­
gyobb összegű pénz, aranyóra,, lánc 
és egyéb ékszerek az ellopott érték­
tárgyak. — Csavargók sorsa. Rend­
őrségünk a hét folyamán hat foglal­
kozás nélküli idegen csavargót tolon- 
colt és utasított ki a városból.

A kiházasitási és temetkezési 
egyletek.

Tokaj, március 25.

A kiházasitási s temetkezési egy­
letek felett Darányi földmivelési mi­
niszter kimondotta a szentenciát. Ed 
dig hogy léteztek baj volt, — most 
hoor beolvadnak, öröm lesz.

3 Darányi minisztersége óta sok oly 
üdvös dolgot létesített, melyekért fel­
sőbb helyről az elismerés, alsóbb hely­
ről az Őszinte tisztelet kiséri, a két 
egylet beolvasztása által sok ezer sze­
gény ember lelkében emléket állít tel.
” Hogy mi kényszerithette okos 
(Tondolkozásu miniszterünket sokak 
előtt jótékonyságot gyakorló egyletek 
beolvasztására, megtalálja ki-ki afele­
letet ama beszédében, melyet a Hazban 
legutóbb mondott: „Ezek az egyletek 
nekem sok bajt és kellemetlenseget 
szereznek; azért elhatároztam a bel­
ügyminiszter úrral egyetertoleg, h°f7 
a törvényhozás utján a legrövidebb 
idő alatt bevonom a Munkássegito
pénztár keretébe/

Szörnyűség, hova jakadtunk. Ma 
n-apság nemcsak a városi, megyei pénz­
tárak, pénzintézetek; de meg a fele­
barát! szeretet alapján ny ugvó egyletek
is képesek bajt és kellemetlenséget 
okozni, s ilyen állapotok mellett fenn
nem maradhatnak. . . , u

Azt mondják sokan : „miniszter 
teheti. A minisztérium nem a bajt, de 
a pénzt keresi, ahol ezt érez, arra 
ráteszi a kezét. Hát ha igaz ezen ál­
lítás mé^ igazabb az, hogy ezek ie- 
ébe’ az illetőknek biztos kárpótlást 
biztosit; mert a kezébe vett mteze 
nem jut csődbe, s a eleknek nem 
kell fühöz-fához futkározm, legke­
vésbé könnyeket hullatni.

Hogy miért ragaszkodunk ma is 
sokan e napját múlt egyletekhez s 
miért keletkezik gomba módra, m 
tatja soknak szomorú múltja ? Darányi 
szemét is a múlt nyitotta lel, mely 
bölcsessége mondatta vele ama ke 
mény szavakat s jelölte meg a helyes

^Lehet-e joggal követelni jóté­
konyságot olyan egylettől, mely nem 
a távok sorsát tekinti zsinórmértékül, 
hanem kifelé gyakorol jótékonyságot, 
melv jótékonyságát a tagoktól el 
vonja, s olyanoknak adja csekély 
hi-sznát kiknek pátrónusaik a penz- “niszter, kiknek több ezer korona 
tőkepénzeik kamatoznak hhsorsosai 
nál 8-lOo/o-re s melyeknél akkor, 
amikor a Takarékpénztár betett to- 
kécskéjük után hasznot ad, -.00
korona kezelését 25o/o-ben számolják 
el s mé" ezzel sincsenek megelégedve. 
61 Lelznek sokan, kik szavaimban 
kételkedni fognak; de azoknak csak 
azt válaszolom, hogy ezen letező te 
nyék mellett meg más kapcsolatos 
bajokat is lehet ott ha ászgat ■

Nem szinarany a két c^yie , 
csak a t. lelkészeknek biztos taka- 
rékpénztára, mert akik egyiknek vagy

másiknak tagjai, a stólát módjukban
áll megfizetni.

Hála Istennek, hogy mindkettő­
nek kimért az élete! Hála Istennek, 
hogy a vérrel és könnyel szerzett 
fillérekről is elvonul a téli hideg, s 
rásüt a tavasz éltető napja 1

Nem akarom hinni, hogy csak 
egyetlen egylet is akad a sok közt, 
mely ne örömmel olvadna be a „mun­
kás* segítő pénztáriba, ne szívesen 
ajánlaná fel tőkéjét, hátrál é kait 
azokért a jogokért, melyek ott min­
den tag részére törvényhozásilag biz­
tosítva vannak.

Soha nagyobb hálátlanság embert 
nem érhetne, mintha mi Darán} i ne­
mes jóakaratát bizalommal nem fo­
gadnánk.

Az ut meg van jelölve, hitben 
és lélekben előre!

Gönczy Bertalan.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunknak 
1902. évi, egyszersmind a A III- évfo­
lyamnak márciusi füzete a következő 
tartalommal jelent meg: J • A megy- 
asszai ref. templom magyar stílusú dí­
szítményei 1735-ből. Irta: Szendrey 
János dr.—2. Zemplénvármegye törté­
neti földrajza. XLI. közi. (Kis-Azar 
és Nagy-Azar.) Irta: Berecz Károly, 
ifj. — Zemplénvármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (72. folyt.) La­
tinból : Matolai Etele. - 4. Történeti
jegyzetek Zemplénvármegyerol. 
folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza, — 
5. Babotsay Izsák naplója. (23. folyt). 
Közli: Hubay Kálmán. G. bzirmay. 
András naplója. (65. folyt-) ^ÖZK: 
Karsa Ferenc. — 7. Adatok bztropko 
mezőváros és várának története ez. 
(I.) Irta: Unghváry Ede. — b. Köz­
mondások, szállóigék a Bodrogközön. 
Gyűjti: Berecz Károly, id. — 9. Leve­
lesláda. Bocskay István végrendelete. 
(HL) Közli: Dobv Antal. — Ív- 
Bocskay-irományok. (XH|-) közli:
Dongó Gy. Géza - 11. *
féle adománylevelekbol. (KVILI. es 
XIX.) Közli: Dongo Gy. Géza.
12 Irodalom. Lónyay Zsigmond.

. . i \ 19 A X a orvÍZ. llUUillUlll. n XT
(Könyvismertetés.) — 13. A „Xagy 
Képes Világtörténetéről. — 14. Tarca.
A Zemplén* törté-nete. Irta: Dongo 
Gy” Géza. - 15. A szerkesztő pos­
tája. Függelék. A Bocskay-csala 
nemzedékrendje. (IA • es A . Tábi 
zat) Összeállította: Doby Antal. —
A havon kint 2 nagy ivén megje­
lenő „Adalékok" előfizetése egesz 
évre (12 füzetre) csak 6 K. azaz. hat 
korona. — Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek figyelmébe, már csak azért is, 
mert ebben az évfolyamunkban is 
folytatódik a községeknek külön-
külön történeti és helyrajzi osmer- 
tetése. — Az előző évfolyamokhoz 
díszes könyvtáblákkal még szolgál­
hatunk. -'ira 1 kor SO fillér, pos­
tai küldéssel: 1 kor. 9G filler.

KÖZGAZDASÁG.

* Szőlő munka. Tokaj-Hegyalján 
a szőlő munka széliében hosszában 
megindult. Szorgosan nyitják metszik 
a szőlőket, s ha az időjárás kedvező 
lesz, az első munkával e^y két hét 
alatt készen leszünk. Ahoz azonban, 
hocry a könnyező tőke rügyet fakasz- 
szon, a miből a praktikus gazda már 
a jövő termés mennyiségét következ­
teti, még kell néhány hét melege s 
csak azon túl, majd a szép májusban 
következik az állandó aggódás : a fagy­
tól való félelem.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. H. Igen. A római útról később.
5em közölhetők : \ eled örökké . .. (köl­

temény) Háború és béke (vezércikk.)

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

hogy
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FLEISCHER ÉS TÁRSA
öntöd-éegépgyára VI. Mén 12 lóerőig,

ewlmgkualesők, 
konkoly esők, knesál*- ée

Locomobnésgőzcséplögép-kész^kt- o s aKashas továbbá Járg^y-eséplőgép^^lóhere-eeéj^un^^^

ColomMa-Drill'okátGőzkazán legjobb sorvetőg; pék. 
Moesknvígők, répavágók, 

knkorlezn-morzaolók, 
darálók, őrlő-malmok.
egyetemes aexél-ekék.

Szesztartáiyokaí
Viztart ál y <p k a t,

berendezéseket, rgrew M »< 
küldetnek.szeszgyár

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobbMalomfeerendesésaket
locomobil- és cséplfigép-gyára,

Bérháztulajdonosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42'h» és 50 évre

feltété-

Gömbölyű tölgy szőlőkarók
Ügynököket2 méter hossznságben :

I-sö rendű hegyezett ....... ezre 44 kor.
I- ső rendű hegyezetien....................... ezre 40 kor.

II- od rendű hegyezetien kihányás . . ezre 30 kor.
Az első rendűek 3—4—5—6 - 7 centm. vastagak a 

vékonyabb végükön. — A másodrendüek pedig l1/*, 
1 »/4—2—21/,—21 /j — 2yt—3 centin, vastagok szintén a 
vékonyabb végükön. — A karók szárazak és szépek.

Megrendelhető :

Hosszufalusy Andornál
Borsed-Nyékcn.

Az árak a putnoki állomáson kocsiba rakva értendők,

jutányos áron

felvétetnek a
magas jutalék mellett keres a 
22 év óta fenálló C. Klemt féle 
rolletia-gyár Braunaubsn (Cseh­
ország). A ezég kellő jó működés 
és refenenciák mellett az utazók­
nak privát felek meglátogatásához 
szükséges engedélyt is kieszközöl

jutányosán és előnyös 
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány 3ózsej
Budapest, Váczi-körut 21

kiadóhivatalban
főtér 9 szám

Épületek, Ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosítására,

j áradék biztosítások felvételéretovábbá
©Ödmllsozils:

Első Magyar Általános Biztosító Társaság;
Zemplén" kiadóhivatalábanS.-A.-UJ HELYBEN, a

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében
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